saldando deudas

i Como se escribe la velocidad y la aceleracién en coordenadas polares?

©
£
F=rf (1)
0=r0 (2)



Equivalencia entre cartesianas y polares

P = X cosf + ysenf (3)
6 = —%senf + § cosf (4)



Velocidad

Hay que derivar en el tiempo al vector “r":

= %(r?) = (PP (5)

El versor “r" derivado hay que trabajarlo para que quede en términos de
los versores de polares sin derivar en el tiempo.

P = —X6send + §6 cos § = O(—xsend + § cos ) = 00 (6)

")

En consecuencia:



Aceleracion

Se vuelve a derivar en el tiempo
F= P+ it + 700 + réd + rod (8)
F= P74 100 + 700 + 100 + rfh = P 1 2000 + rfd + 160 (9)
Vamos por el versor en rojo
= —26cosh — y0senf = —0(k cos b + §send) = —b (10)
Ahora lo reemplazamos en la expresion para la aceleracion:
F=FP+2/00 + ro0 — r6% (11)

Reacomodandum:

F=(F— r6?)F + (2/0 + rf)d (12)




Comentarios

F=(F — r6?)F + (20 + r6)d (13)

Se puede reescribir un poco:

ac = (F — r6?) arg = +(270 + rf) (14)

F=acP+ ah (15)

En un movimiento circular: r=cte=r=0=7=0

ac = —rb? aig = rf (16)

Sid=cte=0=w

ac = —rw? ‘atg =0= vy = rw‘ (17)

queda un movimiento circular uniforme.



Comentarios

Si el movimiento es circular uniformemente variado, quiere decir que

é:cteévzé

athV:‘vtg(t) = rwo + y(t — to)Ew(t)‘:> (18)

S(£) = rflo + reo(t — to) + %m(r ) (19)

Pero la longitud de arco s(t) en realidad es s = ré(t), queda:

9(1’) =0+ wo(t — to) + %’Y(t — l'o)2 (20)




Comentarios

Rehaga en cilindricas y esféricas

En cilindricas es relativamente fécil, a las coordenadas polares se le

agrega Z.

En esféricas hay que deducir todo nuevamente:

P = cosgpseni+ sengsend] + cos Bk (21)
6 = cosgcosfi+ send cosbj — senfk (22)
¢ = —sengi+ cos¢j (23)

ojo que el dngulo polar es ¢ y no 6 como antes.



